

# “北境长城”守夜人

## ——记呼和浩特市消防救援支队“抗疫突击队”

伴随着一场突如其来的大雪,新冠肺炎疫情仿佛寒风冷冽的北风,悍然席卷节日中的青城。

单日新增42例,单日又增63例,已经233例了……

呼和浩特危急!呼和浩特挺住!呼和浩特加油!

我申请抗疫!我志愿抗疫!!我们为抗疫请战!!!

危难时刻,556颗为民赴汤蹈火的心,瞬间凝聚成一座坚不可摧的热血长城,牢牢矗立在保护人民群众生命健康的安全前线,他们就是呼和浩特市消防救援支队“抗疫突击队”!

疫情如令,内蒙古消防救援总队呼和浩特市支队“抗疫突击队”火线成立,擎旗出征,开展大面积防疫消杀工作,为防疫抗疫的“青城之战”提供强力支援。

“抗疫突击队”承担收治医院、方舱实验室等重点涉疫场所前置执勤值守,重点封控区域出入管控、体温检测、物资消杀运送,涉疫场所重点部位洗消消毒,突发情况应急处置等任务。设前置执勤、封控值守、环境消杀、应急机动等4个大队,配备防化洗消、水罐、盥洗、宿营、供电、抢险救援、云梯、登高平台等消防车40余辆,侦检机器人2台,消防无人机6架,携带背负式喷雾喷粉机和各类防疫物资、器材装备约1.2万件套,持续发力抗击疫情。



疫情发生以来,呼和浩特市消防救援支队主动请战,冲锋在疫情防控、环境消杀、助民解困、消防技术服务等前沿阵地。成立消防前置执勤点3个,完成防疫消杀任务50余次,参与当地防疫工作180余次。

王杰,2011年12月入伍,今年已是驻守青城的第11个年头,消杀中,他每天身背15公斤的消杀枪连续作业近4小时,脱下防护服,全身的衣服已经湿透,零下十几度的天气里,汗水不

断升腾又凝结。当问起眼下最想做的是什么,他说:“希望能够照顾在医院防疫一线值守的刚怀孕2个多月的妻子!”

鞠昊东,24岁,2020年招录的消防员,虎年春节第一次没有回家过年,从春节当天到正月十五,一直在“地铁网红街”前置执勤点执勤,疫情发生后,他每天徒步消杀近20公里,覆盖区域近2平方公里,当问到当下的感受是什么时,他说:“‘网红街’空了,我也

觉得空落落的……”

王鑫,大召消防站站长,每日6时至22时组织全站人员在大召寺及周边广场、九久街、塞上老街、通顺大街等区域连续消杀5至7次,调集人员近70人次,装备近360件套,药剂近1吨,每日消杀面积超过13000㎡,当问到疫情结束后想做的第一件事是什么时,他说:“大盛魁的相声票,该给媳妇兑现了,虽然近在咫尺,却一直没能成行。”

“站长,今天的第5轮消杀已经结束,接下来做什么?”大召广场区域消杀小组组长齐峰问道。

王鑫检查了一下药剂存量,又望向远方,“再来一轮!”

惊蛰,近了。

春雷与城市的律动已然开始酝酿,消杀枪的轰鸣是冲锋的号角,更是春天的序曲,我们相信疫情终将散去,曙光定会到来,内蒙古消防救援总队“抗疫突击队”必将不辱使命,擎旗奋进,与呼和浩特市300余万人民群众一道,守望相助,共同迎接防疫抗疫“青城之战”的决定性胜利! (罗玄)



## 做好疫情防控 确保监所安全

薛家湾讯 2月16日以来,新冠肺炎疫情在呼和浩特市、包头市、巴彦淖尔市呈多点暴发,按照自治区公安厅监管总队关于《提升政治站位严防严控疫情监管场所落实封闭措施的紧急通知》要求,准格尔旗看守所立即进行安排部署,严格落实各项防控措施,科学精准做好监所疫情防控工作。

严格大门管控。疫情期间,为了既保证监所安全,又保障诉讼活动顺利进行,该所在门口设立疫情防控登记点,启用了疫情防控通道,办案人员、律师登记后,经疫情防控通道扫描双码和消毒后方可进入。同时,推行看守所远程提讯模式,方便疫情期间提审提讯活动的正常开展。

严格执行封闭管理。看守所要求全体民辅警严格执行15-8+7AB班制勤务模式,把疫情防控工作作为当前一项重大政治任务来抓,坚决打赢疫情防控阻击战。同时,要求执勤干警每周两次核酸检测,在押人员每两周一次核酸检测,每日对生活区、工作区、功能区域进行定时消杀。

严格落实收押过渡隔离措施。该所严格审核检查入所人员五项体检、肺部CT、核酸检测等内容,认真排查入所人员是否有中高风险地区旅居史,全力把好“入所关”。同时,对新收押人员实行不少于35天的集中过渡隔离,专人专管,确保闭环,全面落实公安监管场所疫情零感染、安全零事故、队伍零减员“三零目标”,确保监所防疫工作万无一失。(辛剑)

## “一盔一带”进企业 安全意识记心间

本报讯(记者李亮 通讯员邱蓉)鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队精准发力,于日前走进外卖企业,开展了“一盔一带”交通安全宣传活动,从源头上消除事故隐患,让外卖小哥自觉养成佩戴头盔安全出行的良好习惯。

活动中,该大队宣传民警通过发放宣传手册、与外卖骑手面对面交流等方式,深入讲解驾乘摩托车、电动自行车正确佩戴安全头盔的必要性和重要性,并针对外卖骑手在送外卖过程中普遍存在的骑行时接打电话、闯红灯、随意转弯、逆行、占道抢行等交通违法行为进行劝导,促使骑手们在日常工作中自觉佩戴好安全头盔、主动遵守交通规则,努力做到安全外卖、文明出行。同时,倡导外卖员发挥好外卖行业示范引领作用,以点带面,引导更多群众提高安全意识,自觉规避危险,安全文明出行。

## 政治轮训筑忠诚

本报讯(记者宋宏颖 通讯员李敬 韩杰)近日,赤峰市喀喇沁旗公安局2022年度第一期政治轮训班圆满结束,来自全局各部门的80余名民警完成了为期两天的“政治洗礼”。

喀喇沁旗公安局党委高度重视,以丰富多彩的授课方式,让参训民警多吸“理论之氧”,常补“精神之钙”,以此夯实政治根基。此次培训把筑牢政治忠诚作为第一目

## 消防安全大检查

乌海讯 2月22日至23日,乌海市消防救援支队对全市范围内的防疫隔离点、核酸采集点、医疗机构开展了消防安全检查,助力疫情防控形势安全稳定。

该支队主动对接乌海市疫情防控指挥部,实时掌握疫情信息,深入实地开展消防安全检查,全力做好疫情防控场所消防安全服

## 深学细悟明方向

阿勒腾席热讯 近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局监所管理大队组织封闭民辅警开展“迎接二十大,优化法治化营商环境,服务保障高质量发展”大讨论活动。

期间,民辅警深入学习了自治区党委、自治区人民政府关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的若干措施(内党发〔2020〕16号)(节选)、内蒙古自治区人民代表大会常务

## 老人丢失医保材料

通辽讯 2月22日,通辽市公安局科尔沁分局内蒙古民族大学派出所民警在辖区巡逻执勤期间,两名环卫工人将他们捡到的一白色帆布包交到了民警手中。经检查,民警发现包内有一个户口本和一些办理医疗保险的材料,户主是一位84岁高龄的老人。

考虑到老人丢失重要材料和户口本后的焦急心情,民警立即着手展开调查。随后,民警通过信息核查找到了老人名下的房屋,并前去实地找寻。但该房屋已出租给新住

## 统一思想鼓干劲

标,围绕习近平法治思想、党史学习教育、党的十九届六中全会精神、队伍管理等内容进行专题授课,既有理论高度,又有实践深度,让全体学员备受启发。通过此次政治轮训,进一步提高了全体参训学员的理论水平和实践能力,强化了政治意识和大局观念,达到了统一思想、明确思路、振奋精神、鼓舞干劲的目的。

## 助力抗疫除火患

务指导。检查期间,防火监督员提醒每个场所工作人员要加强防火巡查、值班值守,积极开展每日自检自查,及时消除火灾隐患。在做好重点场所火灾防控的同时,该支队也将消防安全工作触角延伸至各个社区、住宅小区,加强对社区及物业工作人员的培训,着力强化群众的消防安全意识。(崔抒宇)

## 真抓实干强服务

委员会关于进一步优化营商环境的决定、关于进一步优化法治化营商环境的若干措施(内依法治区办发〔2021〕3号)等内容。通过开展此次活动,促使民辅警进一步提高政治站位、压实责任担当,切实打牢自身思想根基,通过改变思想认识,提升服务水平,把工作做得更靠前、更精细。(赵婷)

## 热心民警帮忙找回

户,且新住户不认识户口本上的老人。线索中断后,民警决定从医保信息入手查找失主。几经周折,最终通过就诊信息找到了失主,并第一时间将布包归还。据了解,该老人因摔伤正在医院接受治疗,老人的女儿在为母亲办理医疗保险的路上不慎将装有相关材料的背包丢失,一家人正在为此事焦急懊恼,好在民警及时帮忙找回,切实解决了群众的燃眉之急。(赵冰莹)

## 实行远程视频会诊 科技助力疫情防控

本报讯(记者李亮 通讯员杨学刚)为了确诊患病在押人员疫情期间能够得到及时有效的救治,鄂尔多斯市公安局监管支队依托医患诊疗实际,积极探索有效途径,通过与主治大夫远程视频诊疗的形式,实现了在押人员不出所就可以医治的目的。

2月18日上午,该支队邀请鄂尔多斯市中心医院脑血管两位专家面向各旗区进行远程视频医疗会诊。鄂尔多斯市公安局东胜区分局监管大队领导对此次远程医疗会诊工作高度重视,提前规划场地、安装调试设备、筛选患病在押人员,并积极落实安全防护措施。会诊过程中,东胜区看守所的4名患病在押人员通过视频与两名专家进行“面对面”沟通,现场有驻所大夫作为辅助医师配合会诊,高清摄像头可以清晰地观察到病人的精神状态,通过语音对话明确了需要解决的疾病问题,鄂尔多斯市中心医院专家给出了专业建议,让在押人员不出所就能得到专业治疗,用科技助力疫情防控。

## 认清网络“红线” 守好用网“底线”

二连浩特讯 为扎实开展“国家网络安全宣传周进军营”活动,坚决遏制因上网问题给部队安全管理带来的不稳定因素,有效防范违规违纪问题和事故案件发生,近日,武警二连浩特中队严密组织开展了手机上网问题大排查活动。

该中队利用集中学习、观看录像、案例分析、集体讨论等方式,组织全体官兵深入学习《刑法》《纪律条令》和手机网络使用管理有关制度规定,不断提升官兵自身的辨别力、警觉力和自控力。在此基础上,重点对个人征信、流水账单、手机使用等内容,采取逐人对号检查、逐个点验登记等方式,展开了一次地毯式的排查,确保中队官兵安全上网,没有网赌网贷等违纪问题的发生。通过一系列行之有效的措施,进一步提高了官兵的思想认识,规范了手机和互联网使用管理秩序,为年终高标准实现“两个确保”提供了可靠保证。(曲乐)

## 严格落实防疫政策 筑牢民警健康防线

赤峰讯 通辽铁路公安处赤峰西车站派出所针对当前疫情防控严峻形势,多次召开全所大会,认真落实上级疫情防控会议部署要求,进一步落实内部疫情防控机制,确保实现民警及家属“零感染”。

该所立足所内实际情况,针对站勤民警、乘务民警、线路民警身处一线的情况,进一步严密内部安全防护措施,严格执行办公场所消杀、进入登记、衣物消毒等制度;严格落实风险评估、出行报备、轨迹写实、定期核酸检

测和日常测温制度;强化一线民警护目镜、N95口罩、消毒液等必要防护用品的配备,以最高标准、最严要求落实好各项疫情防护措施,确保民警绝对安全。(李薇)